



劳动教育、节约粮食、安全教育……

开学第一课,聚焦这些关键词

昨天,常州各大中小学、幼儿园迎来了秋学期正式上课的第一天。第一课该给孩子们讲述哪些内容?各学校精心准备,费尽心思。记者从部分学校了解到,节约粮食、拒绝浪费、劳动教育、安全教育等内容成为各校聚焦的重点。

谢佩君 周宇萍 程美琴 张敏

怀德苑小学:

聚焦劳动教育,让学生体会食之不易

昨天上午9点,常州市怀德苑教育集团以“俭以养德 逐梦前行”为主题,通过视频直播形式,举行了2020年秋季开学典礼。

一粥一饭,当思来之不易。学校聚焦劳动教育,借助校内劳动基地“魔法农学院”,让孩子们通过亲自打理菜园,感受食之不易。

怀德苑教育集团校长王健介绍,“魔法农学院”是学校与常工院共建的一个校内劳动基地。在这里,孩子们化身“小农夫”,开垦、播种、育苗、观察、收获……在老师、农科所专家、家长志愿者指导下,开展各具特色的劳动实践活动。

五(6)班学生刘梁艺非常喜欢“魔法农学院”,因为表现突出,她在开学典礼上被评为“劳动小能手”。“我和同学们一起种植了生菜、青菜、香菜、大蒜等,不仅感受到了劳动的快乐和收获的喜悦,还深切体会到了一棵蔬菜、一粒米饭的来之不易,所以我们应该更加珍惜粮食,不浪费。”



开学第一餐如何吃,关乎到今后孩子们的就餐习惯。图为紫云小学一年级学生开学第一餐
学校供图

北环幼儿园:

安全教育先行,让孩子从小养成好习惯

在常州市天宁区北环幼儿园,开学第一课,学校立足孩子的习惯培养,无论是安全教育,还是节约粮食,内容丰富接地气。

开学第一课,幼儿园特地邀请到了局前街派出所警察姐姐徐吉,给小朋友们上了一堂安全课。上、下学路上如何过马路;能不能闯红灯……警察姐姐用通俗易懂的语言和视频短片,让孩子们掌握了安全小知识。

此外,幼儿园还邀请到了一位家长嘉宾,现场为孩子们讲述“一粒稻谷的生长过程”,让孩子们感受到种植的艰辛。

紫云小学:

启动“云课堂”,教学生吃好开学第一餐

紫云小学开学典礼上,正式启动了学校“云娃云课堂”计划。开学第一课,也是“云课堂”第一期,通过一部校园情景短片,向全校师生展示了餐饮礼仪。“从取餐、用餐到最后光盘,每一个细节和画面,具有很强的指导意义。”紫云小学副校长郦少春表示,开学第一餐如何吃,非常重要,关乎到今后孩子们的就餐习惯。同时,短片教育的重点是节俭教育和光盘行动。

为了营造良好的校园环境,当天,紫云小学还开展了“我的教室我做主”创意设计班级文化展,由师生自己设计和布置教室。

江苏童话·童画大赛常州地区颁奖

8月29日,第二届江苏童话·童画大赛常州地区颁奖典礼在常州市图书馆举行,典礼上一共有20名同学获奖,并将参加全省决赛。

常州市华润小学五年级的刘昕雨同学,从幼儿园就开始学画画,儿童画、动漫都已考到了最高级,后来又学素描,目前已经考到了7级。这次她的参赛作品名称为《新月集中国集》。刘昕雨说,她自己是个“小吃货”,创作这幅画的时候,想到中国的美食,想到自己逛过的那些小吃街,于是在画中就以小吃街为中心,用彩色的飘带“带”出一些著名的建筑,比如天坛、上海东方明珠塔,还有生旦净丑四种脸谱以及熊

猫,总体上以这些中国元素呈现出了中国文化的特色和美。在这次比赛中,刘昕雨获得了一等奖。

金坛区第五中学七年级杨乐儿的童话作品《母亲节》获得了二等奖。杨乐儿的母亲汤女士告诉记者,在孩子还很小的时候就注意培养她的阅读兴趣。汤女士自豪地说,女儿的一些作文会经常被老师在班级里当做范文,“这次比赛,对孩子来说是一次很好的尝试。”

在当天的颁奖典礼上,多位家长在接受记者采访时表示,比赛给了孩子们一个很好的展示自己的机会,很有成就感。

大赛学术指导单位为省作协儿

童文学委员会,主办单位为凤凰出版传媒集团,常州地区主办单位为现代快报+·ZAKER南京、江苏凤凰新华书店集团有限公司常州分公司。支持单位为中共常州市委宣传部、常州市文明办、常州市图书馆。

与首届一样,江苏第二届童话·童画大赛依然特邀5位儿童文学大咖坐阵,分别为中国首位获国际安徒生奖作家曹文轩、“淘气包马小跳”系列作者杨红樱、“笨狼妈妈”汤素兰、迪斯尼签约作家杨鹏以及《芝麻开门》作者、“孩子王”祁智叔叔。

常州地区比赛共评出4个奖项,包括一等奖1名,二等奖12名,三等奖2名,优秀奖5名。刘国庆

陶喜喜、陆飞:

2020年7月8日常州市武进区综合行政执法局向本机关移交了关于你(单位)违法建设一案。经查,你(单位)未取得《建设工程规划许可证》,擅自于2017年10月左右开始在湖塘镇华都馨苑7幢丙单元1001室楼顶东北角扩建混合结构房屋,其中砖混结构围墙高度约1.2米,在围墙上加盖玻璃阳光房,高度约2米,建筑面积约15.66平方米(5.4米×2.9米),总高度约3.2米,违反了《江苏省城乡规划条例》第三十八条第一款的规定。根据《江苏省城乡规

关于陶喜喜、陆飞违法建设一案催告书的公告

划条例》第六十二条的规定,常州市武进区综合行政执法局已于2019年11月5日在现代快报+公告了限期拆除决定,责令你(单位)自收到决定书之日起三日内拆除上述违法建设。

由于你(单位)逾期未能履行《限期拆除决定书》(常武综执限拆字(2020)1058号)的决定,现本机关根据《中华人民共和国行政强制法》第三十五条的规定,请你(单位)自收到本催

告书之日起七个工作日内拆除在湖塘镇华都馨苑7幢丙单元1001室楼顶东北角扩建的混合结构房屋,其中砖混结构围墙高度约1.2米,在围墙上加盖玻璃阳光房,高度约2米,建筑面积约15.66平方米(5.4米×2.9米),总高度约3.2米。

如你(单位)逾期仍不拆除的,本机关将根据《中华人民共和国城乡规划法》第六十八条的规定,依法组织强制拆除。由此产生的费用

由你(单位)承担。

根据《中华人民共和国行政强制法》第三十六条的规定,你(单位)有权在收到本催告书之日起三日内到常州市武进区湖塘镇综合行政执法局进行陈述和申辩。(地址:常州市武进区湖塘镇定安中路232号,电话:89819677)逾期视为放弃上述权利。

本公告自发布之日起逾六十日即视为送达。

常州市武进区湖塘镇人民政府
2020年9月2日